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Acta de la sesión virtual ordinaria de la SIS de fecha 08.02.2022

Presentes: Ana  Umpiérrez,  Ana  Ramón,  Florencia  Irigoín,  Macarena  González,  Pablo  Speranza,  Federico
Trigo, Giselle Prunell, Karina Medina, Vanesa Amarelle y Yanina Zócalo.

1. PREVIOS

1.1. Situación CURE-PEDECIBA.

Resolución: Desde la subárea Microbiología, a la cual pertenece la estudiante implicada, se reunirán con ella, su
tutora y su CAS con el fin de informarse más sobre la situación y tener todos los puntos de vista. Se mantiene en el
Orden del día. 

2. BIOLOGÍA CELULAR Y MOLECULAR / BIOQUÍMICA

Doctorado

2.1. Solicitud de prórroga Florencia Tomasina.

Antecedentes: Ingresó el 16 de marzo de 2016.

Resolución: Se aprueba prórroga hasta agosto de 2022.

2.2. Solicitud de desvinculación Marcie Jiménez.

Resolución: Se aprueba.

2.3. Aspiración Mercedes Landeira.

Resolución: Designar  a  los  Dres.  María  Ana Duhagón,  Mónica Cappetta  y  Otto  Pritsch como integrantes  de la
Comisión de Admisión y Seguimiento que juzgará el proyecto de tesis "Estudio de la Oglicosilación aberrante en la
función de la Neuropilin-2 en el cáncer de mama" de la Mag. Landeira. 2) Una vez aprobado dicho proyecto de tesis,
se recomendará al Consejo Científico del Área la inscripción de la Mag. Landeira en el Programa de Doctorado ya que
satisface los requisitos reglamentarios para ingresar al mismo: cuenta con el título de Magister en Ciencias Biológicas,
otorgado por la UdelaR, con director (Dra. Teresa Freire), co-director (Dr. Andrés Irirarte) y laboratorio de recepción:
Laboratorio  de  Inmunomodulación  y  desarrollo  de  vacunas  del  Departamento  de  Inmunobiología  y  en  el
Departamento de Desarrollo Biotecnológico, ambos de la Facultad de Medicina (UdelaR).

2.4. Solicitud de prórroga Nicolás Papa.

Antecedentes: Ingresó el 22 de febrero de 2017. Licencia por paternidad aprobada de 6 meses desde el 10/10/2020 al
10/02/2021.

Resolución: Se aprueba prórroga hasta diciembre de 2022.
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2.5. Aspiración Karina Cal.

Resolución: Designar a los Dres. Adriana Cassina, Martina Crispo y Hugo Peluffo como integrantes de la Comisión
de Admisión y Seguimiento que juzgará el proyecto de tesis "Caracterización funcional y metabólica de un nuevo
compuesto: SANA (ácido 2-(2-nitrooetenil) salicílico) como potencial droga para el tratamiento de la obesidad" de la
Mag. Cal. 2) Una vez aprobado dicho proyecto de tesis, se recomendará al Consejo Científico del Área la inscripción
de la Mag. cal en el Programa de Doctorado ya que satisface los requisitos reglamentarios para ingresar al mismo:
cuenta con el título de Magister en Ciencias Biológicas, otorgado por la UdelaR, con director (Dr. Carlos Escande) y
laboratorio de recepción: Laboratorio de Patologías del Metabolismo y el Envejecimiento del Institut Pasteur.

2.6. Solicitud de prórroga Florencia Mosquillo.

Antecedentes: Ingresó el 21 de febrero de 2018.

Resolución: Se aprueba prórroga hasta el 28 de febrero de 2023.

Maestría

2.7. Andrés Benítez Rosendo CI 4.788.224-5 Dr. en Ciencias Veterinarias, UdelaR. Lab. de recepción: Laboratorios
de  Patologías  del  Metabolismo y  Envejecimiento  del  Ipmont  y  Bioquímica  y  Biofísica,  Facultad  de  Veterinaria.
Director: Dr. Aldo Calliari, Co-director: Dr. Carlos Escande.

2.8.  Camilo  Mauro  Martínez  More  CI  4.669.540-5 Lic.  en  Ciencias  Biológicas,  UdelaR.  Lab.  de  recepción:
Laboratorio de Bioquímica del  Departamento de Biología Vegetal,  Facultad de Agronomía.  Directora:  Dra.  María
Martha Sainz, Co-directora: Dra. Carla Filippi.

2.9 María Clara Plata Paulet CI 4.645.062-5 Lic. en Bioquímica,  UdelaR. Lab. de recepción: Departamento de
Desarrollo Biotecnológico del Instituto de Higiene. Directora: Dra. María Moreno.

2.10. María Eugenia Cedres González CI 4.982.279-4 Lic. en Bioquímica, UdelaR. Lab. de recepción: Laboratorio de
Inmunomodulación del Deprtamento de Inmunobiología, Facultad de Medicina y en la Cátedra de Bioquímica, Facultad
de Química. Directora: Dra. Teresa Freire, Co-directora: Dra. Cecilia Giacomini.

2.11.  Martín  Rivara  Espasandin  CI  5.128.712-6 Lic.  en  Ciencias  Biológicas,  UdelaR.  Lab.  de  recepción:
Departamento de Genómica del Instituto de Investigaciones Biológicas Clemente Estable. Director: Dr.  José Sotelo,
Co-director: Dr. Pablo Smircich.

2.12. Natalia Larisa Ansin Rando CI 4.857.957-4 Lic. en Bioquímica, UdelaR. Lab. de recepción: laboratorio de
Interacciones Virus-célula. Director: Dr. Nicolás Sarute.

2.13.  María  Laura  Salaberry  Abreu  CI  4.858.971-5  Ingeniera  en  Biotecnología,  ORT.  Lab.  De  recepción:
Laboratorio de Biotecnología de la Universidad ORT Uruguay. Directora: Dra. Lucía Vanrell, Co-director: Dr. Cristian
Smerdou.

Resolución: Elevar al CCA los aspirantes que cumplen con los requisitos de ingreso.
2.14. Solicitud de desvinculación María Amparo Rico.
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Resolución: Se aprueba. Dado que el motivo de desvinculación seleccionado por la estudiante fue el de “Dificultades
de relacionamiento con el  tutor” la subárea procederá  a reunirse con la estudiante  y los Dres.  Pablo Oppezzo y
Florencia Palacios con el fin de informarse de la situación y brindar el apoyo necesario.

2.15. Solicitud de tribunal Joaquín Hurtado.

Resolución: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 

Estudiante: Joaquín Ignacio Hurtado Gutiérrez
Presidente: Dra. Andrea Villarino
Vocales: Dres. Juan Pablo Tosar y Darío García de Viedma
Título de la tesis:  “Tuberculosis severa: un abordaje global hacia la caracterización de aislados y la respuesta del
hospedero” 
Director de tesis: Dr. Gonzalo Greif

3. ECOLOGÍA Y EVOLUCIÓN

Doctorado 

3.1. Solicitud de prórroga Noelia Rivas.

Antecedentes: Ingresó el 21 de diciembre de 2016. En SIS 22/06/2021 se aprobó prórroga hasta noviembre/21.

Resolución: Se solicita el estado de avance de la tesis, quedando pendiente la solicitud de prorroga. 

3.2. Solicitud de licencia maternal Anahí López.

Antecedentes: Ingresó el 24 de abril de 2018.

Resolución: Se aprueba licencia maternal por un año de forma retroactiva, desde mayo de 2021 a mayo de 2022.

Maestría

3.2. Solicitud de tribunal Pablo Vaz.

Resolución: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 

Estudiante: Pablo Vaz Canosa
Presidente: Dr. Marcelo Loureiro
Vocales: Dres. Andrés Canavero y Rafael Bernardi 
Título de la tesis: “Evaluando la vulnerabilidad al cambio climático de los anfibios y reptiles nativos de Uruguay” 
Director de tesis: Dr. Álvaro Soutullo
Co-Director de tesis: Dr. Gabriel Lauffer

3.3. Solicitud de tribunal Lucía Sosa.

Resolución: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 
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Estudiante: Lucía Sosa Panzera
Presidente: Dr. Ariel Farias
Vocales: Dres. Stephanie Gascón García y Sebastián Abades 
Título  de  la  tesis:  “Sincronía  en  dinámicas  de  biodiversidad:  determinantes  ambientales  y  consecuencias  en  la
estabilidad metacomunitaria” 
Director de tesis: Dr. Matías Arim

4. CIENCIAS FISIOLÓGICAS

Maestría

4.1. Deborah Elizabeth Cardozo Bastos CI 4.461.685-1 Lic. en Psicología, UCU. Lab. de recepción: laboratorio de
Fisiología del Ejercicio ISEF. Director: Dr. Stefano Benitez, Co-directora: Dra. Micaela Reich.

Resolución: Una vez analizada la formación académica de la aspirante, así como la experiencia y área de trabajo de sus
Tutores, se considera que sería más adecuado el ingreso a un Programa de Maestrías más ajustado a los perfiles de la
postulante  y  orientadores  (ejemplo:  aquellos  ofrecidos  por  las  Instituciones  a  la  que  éstos  pertenecen).
Consecuentemente, se resuelve no aceptar el ingreso al PEDECIBA. 

5. GENÉTICA

Maestría

5.1. Solicitud de tribunal Mauricio Langleib.

Resolución: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 

Estudiante: Mauricio Langleib de Souza
Presidente: Dra. Estela Castillo
Vocales: Dres. Pablo Smircich y Luisa Berná
Título de la tesis: “Análisis transcriptómico de los estadíos asociados al huésped intermediario de F. hepatica” 
Director de tesis: Dr. José Tort
Co-Director de tesis: Dr. Andrés Iriarte

6. MICROBIOLOGÍA

Doctorado 

6.1. Solicitud de incorporar al Dr. Gervasio Piñeiro como co-director de la tesis de Matías Giménez.

Antecedentes: Ingresó el 12 de agosto de 2020.

Resolución: Se aprueba la solicitud. 

Maestría
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6.2. Solicitud de tribunal Eliana Machin.

Resolución: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 

Estudiante: Eliana Valentina Machín Olivera
Presidente: Dra. Silvana Vero 
Vocales: Dras. Claudia Etchebehere y Lea Cabrol 
Título de la tesis: “Metanogénesis en lagos de la Antártida marítima” 
Director de tesis: Dr. Javier Menes 

7. NEUROCIENCIAS

Doctorado

7.1. Solicitud de tribunal Alejandra Mondino.

Antecedentes: CAS: Sebastian Curti, Bettina Tassino, Gisell Prunell.

Resolución: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 

Estudiante: Alejandra Mondino
Presidente: Dra. Giselle Prunell
Vocales: Dres. Francisco Urbano y Bettina Tassino
Título de la tesis: “Similitudes y diferencias electrofisiológicas y neurales entre el sueño y la anestesia general” 
Director de tesis: Dr. Giancarlo Vanini
Co-director de tesis: Dr. Pablo Torterolo

7.2. Solicitud de prórroga Bruno Pannunzio.

Antecedentes: Ingresó el 27 de marzo de 2019.

Resolución: Se aprueba prórroga hasta abril de 2023.

7.3. Solicitud de prórroga Mayda Rivas.

Antecedentes: Ingresó el 06 de abril de 2016. En SIS 22/06/2021 se aprobó prórroga por 6 meses.

Resolución: Se aprueba una prórroga de 4 meses para solicitar tribunal. 

Maestría 

7.4. María Magdalena Vitar Eguren CI 4.854.622-2 Lic. en Biología Humana, UdelaR. Lab. de recepción: Dpto de
Neurofisiología  Celular  y  Molecular  del  Instituto  de  Investigaciones  Biológicas  Clemente  Estable.  Director:  Dr.
Federico Trigo.

Resolución: Elevar al CCA la aspirante que cumple con los requisitos de ingreso.
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8. ZOOLOGÍA

Doctorado 

8.1. Solicitud de prórroga Adriana Hernández.

Antecedentes: Ingresó el 18/05/2016.

Resolución: Se mantiene en el Orden del día a la espera del informe por parte de su CAS.

Maestría

8.2. Solicitud de tribunal Alejandra Arroyave.

Resolución: Se mantiene en el Orden del día por falta de documentación.

8.3. Diego Adrián Díaz Angeriz CI 4.356.176-2 Lic. en Ciencias Biológicas, UdelaR. Lab. de recepción: Laboratorio
Zoología de Vertebrados. Director: Dr. Marcelo Loureiro, Co-director: Dr. David Romero.

Resolución: Elevar al CCA el aspirante que cumple con los requisitos de ingreso.

8.4.  Pedro  Adolfo  Rivero  Rodríguez  CI  4.736.753-4  Lic.  en  Ciencias  Biológicas,  UdelaR.  Lab.  de  recepción:
Departamento de Biodiversidad y Genética del IIBCE. Director: Dr. Adrián Azpiroz.

Resolución: Dado que el Dr. Adrián Azpiroz es asociado, se le informa que debe de presentar un investigador activo
como co-tutor.
 
8.5. Solicitud de tribunal Verónica Gonnet.

Resolución: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 

Estudiante: Verónica Gonnet Cendan
Presidente: Dra. Carmen Viera
Vocales: Dres. Fernando Perez-Miles y Lucia Calbacho 
Título de la tesis:  “Dimorfismo y comportamiento sexual en una especie de Allocosinae (Araneae, Lycosidae) de
nuestros pastizales: un abordaje taxonómico, molecular y comportamental” 
Director de tesis: Dra. Leticia Bidegaray
Co-Directores de tesis: Dres. Miguel Simó y Anita Aisenberg


